

2026/1/31 上午 04:59:24

新澤西新海TCML舉辦2025打字比賽與文化活動 激發學生華語學習興趣

#

新海中文學校

活動時間：2025-03-15

新澤西新海中文學校及其臺灣華語文學習中心 (TCML) 於3月15日舉辦了「打字比賽」和別具意義的「臺灣生日習俗」與「臺灣茶藝」文化體驗活動，不僅幫助學生提升中文應用能力，也讓他們深入了解臺灣傳統文化，展現新海TCML對華語教育的用心與創新。

本次打字比賽由教務主任李端君主持，並由校長林依靜與TCML主任江海寧共同巡視。參賽學生涵蓋四年級至十年級及TCML精英班，競賽內容以《學華語向前走》和《來！學華語》課本為題，學生使用手機、平板或電腦輸入拼音打出正體字，考驗他們的打字速度與準確度。為了確保學生能夠熟練運用中文輸入法，學校在比賽前已多次舉辦教師研習，鼓勵教師將打字技能融入課程，並為AP中文考試做準備。

「臺灣生日習俗」活動由中級班老師林美華帶領，她生動講解臺灣傳統的生日慶祝方式，包括象徵吉祥的壽桃、長壽麵與紅蛋，並帶領學生們學習中文版的「生日快樂歌」，讓學生們沉浸在臺灣文化的獨特魅力中。其中，三月壽星貝查理成為當天的主角，在眾人齊聲獻上生日祝福時，感受到滿滿的驚喜與溫暖。貝查理表示，這次活動不僅讓他對臺灣文化有更深的體驗，也加深他對華語學習的興趣。

初級班的「臺灣茶藝」課程則由TCML主任江海寧親自教授，她介紹臺灣茶道如何融合傳統與現代，成為一種講究品茗藝術與生活美學的文化。江海寧分享自己從小耳濡目染的經歷，提及父親擁有超過100支茶壺，並將許多珍貴茶具帶來美國，延續茶道文化。她還準備了十餘種臺灣茶，與學生們一同品味，包括阿里山烏龍、日月潭紅茶等，讓學生透過親身體驗領略臺灣茶的香氣與韻味。學生Gene也分享了去年暑假在臺灣品茶的照片與心得，進一步拉近了與臺灣文化的距離。



TCML中級班學生參與「臺灣生日習俗」文化活動，充滿濃厚的臺灣文化氛圍，讓學生們在歡樂的學習環境中感受臺灣文化魅力。

2026/1/31 上午 04:59:24

新澤西新海TCML舉辦2025打字比賽與文化活動 激發學生華語學習興趣

#

新海中文學校

活動時間：2025-03-15



TCML初級班「臺灣茶藝」文化活動中，在主任江海寧的帶領下，學生們親身體驗臺灣傳統茶道。



校長林依靜、精英班老師毛立楓和TCML主任江海寧（由左至右）於打字比賽現場合影，共同見證學生們在競賽中展現的中文輸入技能與學習成果。